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Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 
 

N.  54  del   22.10.2012 
  

OGGETTO:  Comunicazioni varie e dichiarazione del gruppo del P.D.L..  

 
L’anno duemiladodici il giorno ventidue  del mese di  ottobre,  con inizio alle ore 19.00,  nell’aula 

consiliare del Palazzo Comunale si  è  riunito il Consiglio Comunale, ritualmente convocato in seduta  ordinaria 

ed in prima convocazione. 

              
             Presenti  Assenti     Presenti  Assenti 
 

1)   SODANO  Antonio        -   Sindaco  X 17)  GUERRIERO  Sebastiano X  
2)   MARINO  Giovanni X  18)  MONDA  Raffaele X  
3)   CERCIELLO  Michele X  19)  D’OTO  Oto X  
4)   ESPOSITO MOCERINO Michelangelo X  20)  AMATO  Luigi X  
5)   PERNA  Emanuele X  21)  JOSSA  Giuseppe X  
6)   ODORE  Gennaro X  22)  ESPOSITO  Vincenzo X  
7)   RICCIARDI  Agostino X  23)  SORRENTINO Sebastiano X  
8)   ESPOSITO  Sigismondo X  24)  PALLADINO  Agostino X  
9)   VACCA  Raffaele X  25)  NAPPI  Michele X  
10)  ALTARELLI  Filippo X  26)  LA  GALA  Aniello X  
11)  DEL  GIUDICE  Massimo X  27)  BENEDUCE  Celestino X  
12)   MONDA  Pasquale X  28)   TERRACCIANO  Luigi X  
13)   SASSO   Antonio X  29)  CAPRIO Luigi X  
14)   MOCCIA  Luigi X  30)  DEL GIUDICE Andrea X  
15)   FALCO Pasquale  X 31)  TRAMONTANO Francesco X  
16)   DI  MONDA  Nicolina  X    
 
 
 
 

Presiede la seduta il  Presidente del Consiglio geom. Michele Cerciello, assistito dal   . Segretario 
Generale  avv. Stefania Urciuoli, con le funzioni di cui all’art.97 comma 2 del D.Lgs. 267/00. 
 
 
 
 
 
 



 
 
Letto, approvato e sottoscritto: 
 
F.TO IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO                   F.TO IL  SEGRETARIO  GENERALE 

   
       geom. Michele Cerciello     avv. Stefania Urciuoli 
 

 
Per  copia conforme all’originale 
 
Marigliano, 05.11.2012 

IL RESPONSABILE SETTORE  VII 
                   

         Dr.ssa Giuseppa Capone 
 
_______________________________________________________________________ 
 
Il sottoscritto  Responsabile  del Settore  VII, visti gli atti d’ufficio, 

 
CERTIFICA 

Che la presente deliberazione: 
� E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U. 

n.267/2000; 
� Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal 

05.11.2012  come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000 
(N.                 REG. PUBBLICAZ.) 

� E’ trasmessa, contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio,   ai signori capigruppo 
consiliari come prescritto dall’art.125 del T.U. n.267/2000. 

 
Marigliano,  05.11.2012 
 
F.to  Il messo comunale    F.TO IL RESPONSABILE SETTORE   VII 

                
                  dr.ssa Giuseppa Capone 
 
 

 
ESECUTIVITA’ 

(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000) 
 

Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________ 
� Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione. 
 

Marigliano,_________________  F.TO  IL RESPONSABILE SETTORE  VII 
                             Dr.ssa Giuseppa Capone 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Il   PRESIDENTE,  prima di passare al primo punto all’o.d.g., chiede se ci sono 

comunicazioni o raccomandazioni. 
 
Il cons. NAPPI, nella sua qualità di Presidente della Commissione Controllo e Garanzia,   

presenta  una sua  missiva ad oggetto: “Lavori rete fognaria via Somma – delibere  di G.C. n.195/12 
e 108/12 – Raccomandazione”, con la quale  chiede  che l’Ente si attivi a produrre atti concreti 
quali: 

a) realizzare  i lavori  della rete fognaria di via Somma  con i propri fondi già finanziati e 
contestualmente   rescindere il contratto con la società Gori s.p.a. per inadempienze contrattuali; 

b) attraverso un protocollo d’intesa di fare eseguire, immediatamente, i lavori con i fondi 
di proprietà comunale, con il recupero dei costi sostenuti, da parte del Comune, per la 
realizzazione dell’opera attraverso il mancato trasferimento alla Gori s.p.a. dei canoni  futuri. 

Chiede, altresì che tale raccomandazione sia finalizzata  all’urgenza e alla necessità della 
realizzazione dell’opera, ribadendo il rispetto della convenzione stipulata per non arrecare danni 
patrimoniali all’Ente  e contestualmente  chiede al Consiglio Comunale di adottare  gli atti di 
propria competenza a tutela dell’Ente.  

 
Il PRESIDENTE  prende atto della raccomandazione del cons. Nappi, assicurando che  

sarà depositata agli atti di questo Consiglio. 
 
Dopodichè  il PRESIDENTE   ritiene doveroso  informare il Consiglio che in data odierna 

alle ore 14.30 gli è pervenuta   una nota a firma del Sindaco, ing. Antonio Sodano, assunta al 
protocollo generale al n. 25249,  con la quale   comunica le proprie dimissioni dalla carica  di 
Sindaco, ai sensi e per gli effetti  del TUEL 267/00. 

 
Il cons. ALTARELLI, capogruppo del P.D.L., sottolinea  l’importanza di questa seduta 

consiliare, che non poteva non svolgersi, proprio per un senso civico nei confronti della città. È 
pur vero che  sono in atto le dimissioni del Sindaco, ma i Consiglieri del P.D.L. sono  comunque 
presenti e dà, quindi, lettura  di un documento  condiviso  e firmato da n.16  consiglieri di 
maggioranza, nel quale dichiarano di essere presenti  in questa seduta per un senso di 
responsabilità nei confronti della Città, esclusivamente in considerazione  delle opere  di 
importanza storica per il futuro sviluppo, collegate  all’approvazione del bilancio di previsione del 
2012, così come  modificato con l’azzeramento  dell’aumento dell’aliquota IRPEF.  

 
Il PRESIDENTE  assicura che il  documento letto dal capogruppo Altarelli  sarà  

depositato agli atti di questo Consiglio. 
 
Interviene il cons. MARINO, il quale preannuncia che voterà favorevolmente il Bilancio, 

per un grande senso di responsabilità, considerato che  con il bilancio  rivisto si è  effettivamente 
tentato di non  tassare ulteriormente i cittadini. 

Dopodichè  annuncia    al Consiglio   la sua volontà di non far  parte più del gruppo 
consiliare  del P.D.L. 

 
Il cons. LA GALA (Sinistra e Libertà)   fa alcune considerazioni e riflessioni, ritenendo  che 

ci siano  le condizioni  per non poter fare a meno di segnalare il fallimento politico e sociale del 
governo di centro destra della Città di Marigliano e  spera che  tutti  al più presto ne prendano 
atto.  

 
Il cons. JOSSA ,  capogruppo del P.D., dichiara di non condividere  il documento letto dal  

capogruppo del P.D.L., in quanto ritiene che  sarebbe stato, invece, opportuno, dopo le dimissioni 
del Sindaco, che anche tutti  i  consiglieri del P.D.L. si dimettessero, per una questione di 
coerenza. 

 
Il  PRESIDENTE    ci tiene a chiarire di aver apposto la sua firma sul documento del 

P.D.L.  per un senso di responsabilità verso la Città, al di là delle beghe interne.   



 
 
 
 
 
 
Dr.ssa G/Capone 
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